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令和４年第２回臨時教育委員会会議録（要旨） 
 

開会日  令和４年１２月２０日 

場 所  市役所４０６会議室 

時 間  午後１時００分 開会 

 

（出席委員） 

豊田教育長、鈴木（君）委員、渡邊委員、滝委員、鈴木（千）委員 

 

（欠席委員） 

なし 

 

（委員以外の出席者） 

松本教育部長、川和学校教育課長、石井生涯学習課長、手塚学校給食センター所長、

宇梶図書館長、樫村教育総務課長、中野教育総務課長補佐、矢吹教育総務課主事 

 

（次 第） 

・議 事  北茨城市教育委員会教育長職務代理者の指名について 

 

 

教育総務課長 

定刻となりましたので、令和４年第２回臨時教育委員会を始めさせていただきます。 

会議に先立ちまして、教育委員の任命について、事務局からご説明申し上げます。先

日、お伝えしたとおり佐藤厚委員が１２月１５日をもって任期満了により退任されまし

た。そのことに伴い、鈴木千恵美氏を教育委員に任命することについて市議会の同意を

いただき、令和４年１２月１６日付で、豊田市長から鈴木氏に辞令が交付されたところ

でございます。任期は、令和８年１２月１５日までの４年間となります。 

それでは、鈴木千恵美委員から御挨拶をいただきたいと思います。 

 

鈴木（千）委員  
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  この度、教育委員を務めさせていただくことになりました鈴木千恵美と申します。こ

のような経験は初めてで、私はＰＴＡ活動をずっと子どものそばでやってきた保護者の

立場しか分かりませんので、分からないことだらけでご迷惑をおかけすると思いますが

頑張りますのでよろしくお願いいたします。 

 

教育総務課長 

次に、教育長、教育委員、事務局職員の紹介を行います。教育長から順次、自己紹介

をお願いいたします。   

 

（教育長、教育委員、事務局職員の自己紹介） 

 

教育総務課長 

ありがとうございました。それでは、会議に入りたいと思います。はじめに教育長か

ら御挨拶をお願いいたします。 

 

（教育長からの挨拶） 

 

教育総務課長 

ありがとうございました。ここからの議事進行については教育長にお願いいたします。

よろしくお願いいたします。 

 

（議事 北茨城市教育委員会教育長職務代理者の指名について） 

教育長 

それでは本日の議事に入ります。教育総務課からお願いいたします。 

 

教育総務課長 

「地方教育行政の組織と運営に関する法律」第１３条第２項で「教育長に事故があると

き、又は教育長が欠けたときは、あらかじめその指名する委員がその職務を行う。」とさ

れており、教育長が職務代理者を指名することとなっております。従いまして、ここで

教育長から職務代理者の指名をお願いしたいと思います。 

職務代理者の任期につきましては、法律で定められていませんので、「教育長が別の教

育委員を指名するまで」又は、「教育長が新たに任命され、その教育長が新たに職務代理
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者を指名するまで」の期間となりますので、新たな指名が無い限り継続して職務を担っ

ていただくことになります。説明は以上となります。 

 

教育長 

それでは、鈴木君伊委員に教育長職務代理者をお願いしたいと思います。どうぞよろ

しくお願いいたします。 

それでは、鈴木君伊職務代理者からひと言御挨拶をお願いいたします。 

 

鈴木（君）委員 

ただいま、教育長より指名をいただきましてどうお答えしたらいいのかなと思ってお

ります。年齢的なこともありますし、新しい学習の取り組みがますます進歩する中でこ

れから何がどう変わっていくのかという不安がありますけれども、教育長はもちろんの

こと、委員の皆様、委員会の皆様のサポートをお願いいたしまして、教育長に失礼にな

らないよう大変役不足で申し訳ありませんけれども、この役引き受けさせていただきた

いと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。今日から千恵美委員が委員に任

命され、女性が二人になりましてとても心強いですのでよろしくお願いいたします。 

 

教育長 

ありがとうございます。新しいメンバーで進めたいと思いますのでよろしくお願いい

たします。 

 

  

教育長 

議事につきましては以上です。続きまして報告に入ります。１２月議会報告について

教育部長からお願いします。 

 

教育部長 

  会期中であります令和４年第４回市議会定例会について御報告申し上げます。本定例

会は１２月６日に開会し、明日２１日が議了日にあたり、１６日間の会期で行われてお

ります。教育委員会から上程しております議案につきましては、１１月定例教育委員会

において御審議いただきました北茨城市華川スポーツパークの設置及び管理に関する条

例の制定及び市内小中学校特別教室へのエアコン設置、設計委託料をはじめとする教育

費を６，２９２万円増額計上する令和４年度一般会計補正予算の２件でございます。 
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１２月１２日の一般質問においては、教育環境の整備及び忠魂碑について２名の議員

からご質問がございました。教育環境の整備に関しまして、１つ目の学校施設等の長寿

命化改修における現状と今後の予定についての質問には、現状として、中郷中学校校舎

の屋上防水改修や計画を前倒しして施工している中郷第一小学校の屋内運動場の長寿命

化改修について、また、今後の予定につきましては市学校施設長寿命化計画に基づいた

令和１２年度まで今後８年間の改修計画について回答しております。２つ目の小中学校

屋内運動場への空調設備設置についての質問には、補助対象要件充足の困難性などから

現時点では検討しないという旨の回答をしております。３つ目のタブレットの使用にお

ける故障への対応についての質問には、リースの内容に損害保険が包含されているため

市の追加負担には及ばない旨の回答をしております。次に忠魂碑に関しまして、子ども

たちへの伝承についての質問には、忠魂碑を地域の遺産として捉えた場合、郷土教育に

内包されるものであり、郷土教育の学習の中で取り扱う内容と考えている旨の回答をし

ております。 

１２月１５日の文教厚生委員会において、付託議案である北茨城市華川スポーツパー

クの設置及び管理に関する条例の制定および令和４年度一般会計予算の２件について質

疑応答のうえ承認されましたことから、２１日の本会議において可決承認される見込み

です。特に承認されました補正予算につきましては速やかに執行してまいりたいと考え

ております。以上、令和４年第４回市議会定例会についての報告でございます。 

 

教育長 

  議会報告について、御意見、御質問等はございますか。 

（質問等無し） 

教育長 

  続きまして寄付の報告について、生涯学習課からお願いします。 

 

生涯学習課長 

  高額寄付金の受入について御報告いたします。１２月６日に、野口雨情顕彰の財源に

役立てていただきたいとの申し出があり、１００万円の寄付がございました。 

本寄付金の活用でありますが、使途が一時的であることから野口雨情の顕彰について

寄付者本人等に御相談申し上げ、また野口雨情を顕彰する団体「磯原雨情会」と連携し

推進してまいりたいと考えております。本件につきましては、改めて御報告させていた

だきます。 
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教育長 

  ただいまの説明について、御意見、御質問等ございましたらお願いいたします。 

（質問等無し） 

  なければ、３つ目の報告ということで会議日程の変更について教育総務課からお願い

します。 

 

教育総務課長 

  前回の定例教育委員会におきまして、来月の定例教育委員会を１月１９日（木）午後

２時からとお伝えしておりましたが、本日開催予定でありました総合教育会議を延期し、

１月１９日（木）午後１時３０分に開催することに変更しまして、終了後４０６会議室

において来月の定例教育委員会を開催したいと考えております。詳細が決まりましたら、

改めて通知をさせていただきますのでよろしくお願いいたします。 

 

教育長 

  定例教育委員会と総合教育会議が同じ１９日ということで、委員さんよろしいでしょ

うか。  

（「はい」の声多数） 

ありがとうございます。報告は以上です。何か委員さんの方でその他として御意見、御

質問等はございますか。 

（質問等無し） 

それでは議事進行を事務局にお戻しします。 

 

（閉 会） 

教育総務課長 

以上で令和４年第２回臨時教育委員会を閉会いたします。ありがとうございました。 

 

                    閉会 午後１時１６分 

  


